

齐走“勤新大道” 共享幸福生活

勤新社区15年转型升级富民和谐双丰收

在无锡市滨湖区荣巷街道勤新社区，有一条东西走向的“勤新大道”。从这条道路通车的那一天起，社区居民们都亲切地管勤新大道叫“幸福大道”——这条大道通向的是勤新园区成片的标准厂房、漂亮的安置区、秀丽的山峰和社区发展的未来，这里经济繁荣、百姓富裕，各级干部勤政廉政，呈现出一片和谐发展景象。近年来，社区先后被评为江苏省和谐示范社区、江苏省省级乡镇工业小区、江苏省土地、矿山环境整治项目科技创新奖二等奖、无锡市社会主义新农村建设幸福村、无锡市工商联商会组织先进集体、滨湖区转型发展先进单位、滨湖区财力十强(村)社区，连续两年获得滨湖区村、社区国地两税第一名等诸多荣誉。

金煜宸 嵇珊珊 薛晟/文 熊涛/摄



老年青松艺术团在幸福荣巷勤新专场表演

转型升级 发展看得见

要不要发展，看思想；能不能发展，看干部。更要建设好一个坚强有力、开拓进取、作风务实的领导集体，有一个好“领头羊”。勤新社区党委书记郑志勇在15年的艰苦奋斗和扎实拼搏中，通过捕捉机遇、获取新兴财源、确保财力增长

等多项举措，走出了一条社区经济持续增长、快速发展之路。

2015年社区完成国地两税税收收入库1.95亿元，同比增长7.73%，名列滨湖区第一，全年公共财政预算收入7900.27万元，净增量名列荣巷街道第一。

安居乐居 让生活更美

郑志勇常说，集体经济发展了，社区财力壮大了，勤新人在拨打经济“算盘”的同时，也不能忘记民生“账本”，要着力解决社保、医疗、就业、环境等事关群众切身利益的问题，促民富、解民忧、保民安，让发展成果惠及百姓，促进社区和谐发展。

为优化美化绿化居住环境，从2006年起，社区先后投入6000万元实施岩口复绿工程，复垦出了730亩土地并整合周边770亩山地。此外，一个占地370亩、涵盖中草药种植、休闲养生的岩口现代农

业示范园正在规划设计，“三区交界‘两翼一带’的区域位置和丰富的山林生态资源，是勤新独特的差异优势和后发优势所在。”

“未来我们将全力推进沿路服务业和沿山生态农业建设，充分利用森林公园、太湖欢乐园、山泉公园的辐射效应，逐步形成以高效农业种植、休闲养老康复为亮点，以生态观光品牌打造新的区域特色。”郑志勇介绍，2014年社区投入350余万元，建成了无锡首个社区(园区)智能监控系统，大幅度提高了治安防范的科技含量。



居民查询社保信息好方便

生活不愁 百姓有保障

“我们老年农民每月最低能领1833元，每年还发一次性老年农民补贴1000元，再加上全年三大节日3000多元的退休福利，一年将近2.6万元，比我在城里工厂退休的亲戚拿得还多，养老不用愁了！”勤新社区张巷67岁的张大爷喜滋滋地说。

民生无小事，社区各项举措和投入都向民生倾斜。关注弱势群体，扶贫帮困做到实处，按时发

放退休农民各类补贴和节日福利，落实大病救助、助学奖学政策，上一年发放一次性救助款12.31万元，助学金3.5万元，90岁以上老年人慰问金1.92万元，募集各类慈善捐款近38万元，班子成员结对帮困，逢年过节上门探望，送上礼品，为两名员工申报工伤。为低保对象、困难学生和符合条件的残疾人争取政府的政策支持，切实为他们排忧解难。

智汇勤新 打造新亮点

全力打造“智汇勤新”党建平台。“智汇”党建就是智创平台、汇聚合力。即通过提供智能化、专业化、制度化的党建服务，扩大服务覆盖面，凝聚企业发展力。

2016年社区计划举行“智汇勤新企业发展论坛”暨“智汇导师团”聘书颁发仪式，并开展

汇智、汇誉、汇趣、汇爱四大服务。通过3-5年的努力，探索建立党建工作新抓手、新载体、新亮点和新模式，统筹园区非公企业的服务、指导与管理，更直接地体现党委对非公企业在党建工作、服务发展、沟通协调、引导监督、凝聚群团等五方面的职

能，充分发挥党组织的政治核心作用和党员的先锋模范作用，让“智汇勤新”园区党建六大平台成为园区企业、党员、群众提升自我、回应需求、解决诉求的平台，成为党和群众沟通的桥梁，进一步推进园区经济发展与园区党建同频共振、互促双赢。

文化建设 人人是主角

“总想对你表白，我的心情是多么豪迈……”每周五上午9时，优美的歌声总会从社区文体中心传来。社区党委和居委会坚持民生为先，舍得花钱，于2008年投资320万元，建造了1240平方米的文体活动中心，每年还拨款10余万元用于硬件设施完善，以活动中心为阵地，勤新青松艺术团为载体，并充分发挥老年协会党支部的作用，老年活动频繁开展。

艺术团团长、73岁的老干部郑德生介绍：群众文化活动在自我管理、自我教育、自我服务中自我发展，相继组建了日子合唱队、快乐舞蹈队、甜日子军鼓队、太平舞龙队、喜庆锣鼓队、强身太极拳队、马叉舞队和舞狮队等8支队伍，平时定时间、定地点进行活动。其中马叉舞还被列为无锡市非物质文化遗产。社区文艺团队经常走出社区，参加经济、公益、文化活动的庆典和比赛，在历次桃花节、惠山庙会和滨湖经贸节上，都有他们的身影。

其实，对于勤新社区来说，善抓经济只是一个方面，最近他们在园区企业中举办了首届“亲”文化节，通过“演、赛、展、评”等系列主题活动，丰富社区文化生活，陶冶职工情操，旨在进一步增加企业凝聚力和创造力，铸造社区文化品牌。早在2009年，这里就诞生了全市第一家社区商会，并由郑志勇书记担任名誉会长，组织企业家们“抱团取暖”。

近年来，社区干部、职工和居民关心慈善、热心公益已经蔚然成风。社区工会把员工当亲人，园区300多家企业则把社区工会当作“娘家”。针对辖区



勤新科技产业园一角



环境优美的勤新苑小区

外来人员遇到突发事件、天灾人祸、单亲家庭子女就学就医困难等较为突出的问题，勤新成立全区首家社区慈善协会，成立当日就募集慈善基金102万元。为更好规范劳动用工行为，创建和谐劳动关系，还在全区成立了第一家社区人力资源服务管理中心，社区职工援助服务中心开展法律咨询、就业指导、劳动保护、困难救助、添暖送凉、互助互济等援助服务。

“这些为民举措看似平常，但拉近了干部和群众的距离，加快了幸福勤新的建设步伐。”郑志勇表示，社区将坚持以三业并举带动勤新小城镇建设为核心，

坚持以党的建设为引领、以七大经济(楼宇经济、殡葬经济、山林经济、房东经济、院所经济、康复经济、民生经济)为动力，以转型升级和财力增长为主线，全力推进“两翼一带”建设，即：南片发展科技创业研发，北片推进工业转型提升和居住集中，沿路、沿山开发商贸休闲、养老康复服务，在打造区域集聚能力上创新突破，在提升园区品牌内涵上形成新亮点，在提高维稳富民程度上求真务实，在增强班子战斗力上有新的面貌，努力把勤新建设成为经济大村、科技新村、区域名村、富裕强村、文明新村的示范区。